

统一思想 凝心聚力 共谋发展

文化路小学第十四届教职工代表大会第六次会议召开

为全面推进学校民主科学管理,充分调动广大教职工参与学校管理的积极性和主动性,保障学校教育教学高质量发展,8月19日,市中区文化路小学隆重召开第十四届教职工代表大会第六次会议。

本次会议在文化路小学东校报告厅举行,文化路小学“一校三区”推选的43名正式代表、13名列席代表参加了会议。教代会在雄壮的国歌声中正式拉开

帷幕,文化路小学党总支书记侯贺平致开幕词。文化路小学总校长宋延江作了题为《落实义务教育质量评价标准 办时代发展需要的教育》的报告,从抓实党建工作、加强师德师风建设等十个方面,全面回顾了一年来学校所做的工作,深入分析学校改革发展面临的主要形势与挑战,明确提出了今后一年学校工作的总体思路、主要任务和措施,并提出了殷切期望。他希望全体教师

不忘初心、牢记使命,弘扬“我不付出、谁来收获的奉献精神,青春有我、奋斗最美的拼搏精神,一个人走得更快、一群人走得更远的团队精神”,以更加饱满的热情、昂扬的斗志、负责的精神,认真做好本职工作,在沟通、理解、和谐的氛围中,凝聚全校之力,同心同德,开拓创新,砥砺前行,奋力推动学校事业发展再创新辉煌。之后,该校相关领导对《教师职业道德评价》《班级管理量化评价体

系》等文件的修订进行说明。

大会始终洋溢着民主团结、积极奋进的氛围。在大会分组讨论环节,代表们肩负着全校教职工的重托,畅所欲言,对提交大会的文件进行了充分讨论。大会听取了各小组讨论情况的汇报,审议并通过了《学校工作报告》《班级管理量化评价体系》等系列文件。

最后,大会在雄壮的《国际歌》中闭幕。大会圆满成功

了预定议程,取得了预期效果。本次教代会充分发挥了学校教代会民主监督职能,推进了学校民主管理、依法治校的进程,促进了广大教师统一思想,凝聚力量。与会代表纷纷表示,一定要牢记光荣使命,履行神圣职责,充分发扬主人翁精神,勇于进取,开拓创新,砥砺前行,推动学校发展再上新台阶!

(张树茂 张涛)

第六期中教育大讲堂开讲



8月18—19日,第六期中教育大讲堂在枣庄逸夫小学西昌路校区隆重举行。枣庄市书协副主席、市书法教研员马德田现场授课。全区书法教师、教师新秀和枣庄市青少年书画院骨干教师共计300余人参加了活动。

因受疫情影响,本期讲堂围绕书法艺术的研究与教学,采取线上线下结合的模

式进行。马德田从书法史概论及艺术鉴赏角度,向与会教师讲述了文字起源和文字演变历程,展演了历朝历代所遗留下来的碑文,示范了楷书、隶书、行书、草书等字体的书写技法,与老师们互动交流,马老师游刃有余的书写和高深的汉字艺术造诣,把老师带入文字艺术的殿堂,欣赏和感受文字艺术

的魅力,为老师们呈现了丰盛的艺术大餐。

本期讲堂,开启了市中教育书写艺术的先河,提高了老师们对汉字艺术的认识和理解,加强了师资队伍建设,推动了市中区青少年书法艺术教育的发展,对下一步开展书法教学起到积极的推动作用。

(吕凤阳 殷秀利 文/图)

西王庄镇中心小学

做好开学前防疫安全工作

近日,针对暑假即将结束,市中区西王庄镇中心小学按照外防输入,内防反弹总策略,坚持把师生健康安全放在首位,克服厌战情绪,麻痹思想,扎实做好秋季开学前的各项防控措施,确保疫情防控万无一失。

在具体工作中,他们首

先加强与家长联系,宣传在家期间的疫情防控知识,通知师生家人假期不离枣,避免到人流密集场所活动,严格控制外来人员走亲戚串朋友、留宿等隐患,制订了师生返校工作方案、防控方案、应急预案等。对各级部班主任等进行疫情常态化防

控专题培训,对各个教室等公共场所清洁消毒,通风换气,加强防疫物资储备等,落实各项部署要求,因地制宜,做到精准化,人性化,最大限度减少疫情对教育教学的影响,确保师生健康和校园安全。

(李立华)

小记者相约“鳧山快乐成长营”



8月19日,枣庄市人大代表、滕州市优秀人大代表刘法银与市中区50名小记者相约“鳧山快乐成长营”,并举行了双方PK互动,双方在友好的气氛下愉快地体验了套圈、科技小制作等各种活动。

据了解,鳧山快乐成长营坐落在滕州市大坞镇,鉴于大坞镇义务教育阶段13名孤儿及部分留守儿童假期无人看管,缺少亲情陪伴,安全无保障,心理健康缺失,容易误入歧途等实际情况,大坞镇联区于2021年成立了鳧山快乐成长营,为节假日的孤

儿及部分留守儿童开启托管服务。营地活动丰富,开创了种植社团、泡菜制作、家禽养殖、茶艺、粉皮工艺等劳动实践基地,打造了口语社、剪纸社、篮球社、足球社、口算社、写作社、网球社、衍纸社、拉拉操社、象棋社、吟诵社、洪拳社、篆刻社、梅花拳社、泡菜社、传拓社、排箫社、豆粘画社、游戏社、葫芦画社、织布社、扎染社、鲁班工匠社、柳琴剧社、导游礼仪社、乒乓球社、农作物时装社、叶贴画社、十字绣社、古诗联唱社、豆贴画社、竖笛社等社团活动。

(宋树斌 文/图)

砥砺前行新课标 探索育人新途径

为进一步深化基础教育课程改革,全面了解、准确把握新课程标准(2022年版)的精神实质及主要变化,切实把新课程标准的教育理念和基本要求落地实施,全面落实好市教科院《关于举办全市义务教育课程标准培训的通知》精神,8月20日至21日,市中区建设路小学西校区组织领导干部及全体语文、数学教师在学术报告厅举行了语文、数学新课程标准培训活动。

在语文培训中,首都师范大学蔡可教授作了关于《课程标准修订与素养导向的语文课程教学改革》的报告,蔡教授对立德树人、学科的育人价值等一系列关键词进行解读。北京师范大学吴欣歆教授作了题为《学习任

务群教学建议》的报告,详细解读了《义务教育语文课程标准(2022年版)》,我国语文课程内容的发展历程,并根据时代发展提出了新的要求。

在数学培训中,江西省教育厅教学教材研究室宋显庆作了《义务教育数学课程标准(2022)版修订变化与核心素养理解及实践》的报告。北京市西城区教育研修学院刘克臣作了《根深才能叶茂——基于核心素养培养的小学数学教学》的报告。专家报告明确指出,教师心中有素养,目标才明确;要用贯通思维研读教材;要直面学生的现实;经历过程,才能收获实效;要基于“双减”进行作业研究、设置等。

(吕慧 高艳)